

《她走了，留下了光明》后续报道

# 受捐者昨天重新看到美丽世界

## 家人为捐献角膜的小佳琦选择了海葬



昨天上午，医生为两位患者检查眼睛。李先生(右二)已经可以看到东西了，据介绍，他们完全恢复还要3个月时间。记者 龚国荣 摄

□记者 王思勤  
通讯员 巴黎

昨天上午，宁波市眼科医院，李先生右眼的纱布被慢慢拆开了，医生在他眼前伸出两个手指，李先生看了一会，轻声回答说：“是两个吧？”——李先生是移植了8岁女孩汪佳琦捐赠角膜患者之一，另一位接受手术的罗女士还在恢复中。

前天中午11点20分，在病重时获得社会各界关爱的8岁女孩汪佳琦静静地离开了人世。5个小时后，她的眼角膜分别被移植给了因病致盲的李先生和罗女士(详见本报昨天A04版)。听说手术成功，佳琦的奶奶夏阿姨的脸上流露出了一丝欣慰：“能帮助到别人，佳琦肯定很开心，我们心里也算有了寄托。”

### 两位受捐者的手术都很成功

昨天上午，在宁波市眼科医院6楼。“看见了，我能看见了！”52岁的李先生激动地说。两年前，他因角膜溃疡在老家河南周口做了角膜手术失败而失明，儿子儿媳在宁波打工时，听说这边的眼科医院可以做角膜移植，就让老人在今年春节后，一起来到了宁波进行申请。“没想到这么快就等到了好心人捐献角膜，我真的要好好感谢这位好心人。昨天是我接受光明的时刻，正是她的家人最难受的时刻呀……”

另一位接受小佳琦角膜的罗女士今年62岁，她4岁时因角膜溃疡角膜白斑致盲，18年前，右眼接受角膜移植后重见光明，可没想到在出院第40天，被小孙子捅了一下眼睛，结果重回黑暗。“大半辈子等待，因为好心人有了重见光明的希望，我都不知道该怎么感激了！”

文医生说，两人的手术都很成功，其中李先生的恢复情况很好，已经能视物了。而罗女士因为失明时间太久，还在恢复，需要后续治疗。

### 爱心志愿者一直陪伴到最后

与此同时，在奉化二院(溪口医院)的爱心病房里，汪佳琦的家人和彻夜陪着的志愿者，在进行着最后的告别仪式。“我们希望能陪她到最后，尽一点心。”在小佳琦生前和她最亲的爱心志愿者“探探”对记者这样说。

“探探”姓侯，今年20岁，从安徽来到宁波工作后，就加入了宁波关爱贫困山区儿童爱心群。自小父母离异的她一听说小佳琦的事情以后，多次赶到医院照顾，并在孩子忍受剧痛折磨时，整夜陪护。“我和佳琦很有缘，一见面

就感到很亲切，在爱心病房的那段日子，我真的像她亲姐姐一样。”侯小姐说。除了她之外，还有六七位爱心志愿者从前天起一直陪伴这家人到现在。

志愿者们的付出，也让佳琦的亲人很感动。奶奶夏阿姨说：“佳琦住院后，数百位好心人来看望。在佳琦走后，大家也还陪着她。我们除了说谢谢，也不知道如何回报。小佳琦能在最后的时间里感受到这么多人的爱和照顾，她也是幸运的。”

### 完成小佳琦生前看海的心愿

告别仪式之后，小佳琦的遗体被送去殡仪馆。而她的父亲代表家人做了决定：为佳琦选择海葬。“她从小就很喜欢大海，经常说要去海边玩。我这个决定，也算是完成她的小心愿。爷爷奶奶年纪大了，我也怕他们伤心过度，触景生情。”汪先生说，他会带着小佳琦去海边，回来后还要到奉化二院，感谢好心的医生、护士和志愿者们。

昨天下午，志愿者侯小姐对记者说，小佳琦走了，除了怀念外，他们能做的就是帮忙照顾她的爷爷奶奶。二老年过半百，在佳琦生病后辞了工作没有经济来源，大家都在想办法帮他们找份能包住宿的工作，“我已经和二老说好了，认他们做我的干爷爷和干奶奶，以后一定会多多去看望他们。”

**“暑期嘉年华”夏季购物节**  
TIME: 7月18日-7月20日 (周五-周日)  
SALE...秒杀! 抢购进行时...

实折实扣 实在实惠 劲折出清 一价到底  
夏令系列商品 3折 4折 5折  
红蓝商品 蓝白商品 黄黑商品

#### · 夏季送爽 幸运转盘++ (人人有奖)

活动期间，累计购物满300元，均可参加幸运大转盘活动一次；有机会赢取夏日清凉品：(奖品有饮用水、香皂、啤酒、空调被、四件套/单件商品满额张参加一次)

#### · 会员礼遇 / 关注微信 / 扫码有礼

活动期间，二百贵宾会员(金卡)，凭接收“二百购物节”短信群发内容，或关注“二百”微信并转发“夏季购物节”至朋友圈，即可获赠“冰霸饮用水”一瓶。(每个账号限领一次)

刷卡联动 活动期间，刷兴业银行信用卡消费单笔满288元送费列罗巧克力随身装1份或绿色“兴业”有礼 植物1份；满288元送洁丽雅毛巾礼盒(色织纯棉；真金丝绒、收音机、香烟除外)。

海娃娃/禾雪儿童羽绒服 有机国药 清补养生 中华老字号 “寿仙谷”进驻二百  
反季特卖64元起 凡一次性购买寿仙谷药业产品满2000元，赠价值165元铁皮枫斗和礼盒一盒。



宁波二百  
Ningbo  
No.2  
department  
store

宁波二百  
Ningbo  
No.2  
department  
store

Shopping

SALE

嗨聚享俱乐